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� Niemal dwie trzecie Polaków (63%) jest zdania, Ŝe sprawy w naszym kraju idą 

w złym kierunku. Przeciwną opinię wyraŜa jeden na czterech ankietowanych 

(25%), a co ósmy (12%) nie ma zdania na ten temat. 

� Według danych na sierpień br. trzech na czterech Polaków (74%) jest zdania, 

Ŝe nasza gospodarka znajduje się obecnie w stanie kryzysu, w tym 17% 

uwaŜa, Ŝe jest to kryzys głęboki. Co piąty badany (22%) deklaruje przekonanie, 

Ŝe polska gospodarka rozwija się, ale zaledwie 1% respondentów mówi w tym 

kontekście o dynamicznym rozwoju. 

� Co piąty Polak (21%) wyraŜa przekonanie, Ŝe w ciągu najbliŜszych trzech lat 

nastąpi poprawa materialnych warunków Ŝycia ludności w naszym kraju. 

Niemal dwie piąte badanych (37%) uwaŜa, Ŝe będzie mniej więcej tak samo, 

zbliŜony odsetek (38%) spodziewa się jednak pogorszenia materialnych 

warunków Ŝycia w Polsce – w tym 7% szacuje, Ŝe będzie to znaczne 

pogorszenie. 4% respondentów nie potrafi udzielić w tej kwestii jednoznacznej 

odpowiedzi. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, informacji 
i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: TNS OBOP. 

 

W sierpniu br.1, tak jak co miesiąc, TNS OBOP zbadał nastroje społeczne 

Polaków . Respondentów poproszono o ocenę kierunku zachodzących w naszym 

kraju spraw, stanu polskiej gospodarki oraz materialnych warunków Ŝycia ludności w 

perspektywie najbliŜszych trzech lat. Komunikat przedstawia wyniki najnowszego 

sondaŜu w zestawieniu z analogicznymi pomiarami od czerwca 2008 r. 

 

OCENA KIERUNKU BIEGU SPRAW W  KRAJU  

Niemal dwie trzecie Polaków (63%) jest zdania, Ŝe sprawy w naszym kraju idą 

w złym kierunku. Przeciwną opinię wyraŜa jeden na czterech ankietowanych (25%), 

a co ósmy (12%) nie ma zdania na ten temat. 

 
Nastroje społeczne Polaków nie uległy znaczącym zmianom w porównaniu z tymi 

deklarowanymi w poprzednim miesiącu. W zestawieniu z sierpniem zeszłego roku 

nastąpiło natomiast wyraźne pogorszenie nastrojów społecznych – odsetek ocen 

pozytywnych zmniejszył się o 9 punktów procentowych przy jednoczesnym wzroście 

(o 11 punktów procentowych) ocen negatywnych. 

Ankietowani zajmują optymistyczne stanowisko odnośnie zmian zachodzących 

w Polsce tym częściej, im wyŜsze mają wykształcenie (od 12% wśród osób, które 

jako ostatnią ukończyły szkołę zawodową do 39% absolwentów szkół wyŜszych) oraz 

w im większej miejscowości mieszkają (od 19% mieszkańców wsi do 39% badanych 

mieszkających w miastach powyŜej 500 tys.). Dobre zdanie o kierunku zmian 

                                                 
1 SondaŜ TNS OBOP zrealizowany w dniach 6-9 sierpnia 2009 r. na reprezentatywnej, losowej 1000-
osobowej ogólnopolskiej próbie osób od 15 roku Ŝycia. Maksymalny błąd statystyczny dla takiej 
wielkości próby wynosi +/-3%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 

CZY PANA(I) ZDANIEM – OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC – SPRAWY W POLSCE IDĄ 
W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?  

 VI’08 VII`08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’08 I’09 II’09 III’09 IV’09 V’09 VI’09 VII”09 VIII”09 

w 
dobrym  

40% 36% 34% 33% 32% 30% 34% 32% 21% 21% 22% 28% 29% 25% 25% 

w złym 46% 50% 52% 50% 53% 55% 54% 53% 69% 70% 68% 64% 56% 65% 63% 

brak 

zdania 
14% 14% 14% 17% 15% 15% 12% 15% 10% 9% 10% 8% 15% 10% 12% 
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zachodzących w naszym kraju mają częściej męŜczyźni (30%) niŜ kobiety (20%), 

częściej od innych taki pogląd wyraŜają teŜ nastolatkowie (33%). 

Oceny negatywne są szczególnie powszechne wśród czterdziestolatków (72%) 

oraz osób w wieku 60 i więcej lat (70%), a takŜe wśród badanych, którzy jako 

ostatnią ukończyli szkołę podstawową (75%) lub zawodową (73%). 

 

CZY PANA(I) ZDANIEM - OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC - SPRAWY W 
POLSCE IDĄ W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?

25%

30%

20%

33%

29%

30%

18%

24%

20%

12%

21%

28%

39%

30%

19%

26%

27%

39%

63%

58%

67%

48%

50%

66%

72%

64%

70%

75%

73%

60%

44%

48%

67%

64%

61%

50%

12%

12%

12%

19%

20%

4%

10%

12%

10%

12%

6%

12%

17%

22%

14%

11%

12%

11%

ogółem

męŜczyźni
kobiety

15-19 lat
20-29 lat
30-39 lat
40-49 lat
50-59 lat

60 lat i więcej

podstawowe
zawodowe
średnie
wyŜsze 

jeszcze się uczy

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.
miasto pow. 500 tys.

w dobrym w złym trudno powiedzie ć
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Ocena kierunku zmian w Polsce zaleŜy równieŜ od przekonań politycznych 

i zainteresowania polityką. Pozytywna jest ona częściej wśród badanych o poglądach 

centrowych (38% ankietowanych o poglądach centrolewicowych i 37% - 

centroprawicowych) niŜ lewicowych (26%) bądź prawicowych (28%). Odsetek not 

pozytywnych rośnie teŜ wraz ze wzrostem deklarowanego zainteresowania polityką 

(od 13% w ogóle nieinteresujących się do 36% raczej interesujących się), ale 

tendencja ta zmienia się dla osób bardzo zainteresowanych polityką – spośród nich 

juŜ tylko 32% mówi, Ŝe sprawy w naszym kraju idą w dobrym kierunku. Lepiej 

kierunek zachodzących zmian oceniają zwolennicy partii tworzących obecnie koalicję 

(56% popierających PO i 53% wyborców PSL). 

Zdecydowanie częściej niŜ ogół pod twierdzeniem o tym, Ŝe sprawy w Polsce idą 

w złym kierunku podpisują się zwolennicy PiS (79%), nieco częściej niŜ inni taki 

pogląd wyznają teŜ osoby, które w ogóle nie interesują się polityką  (71%). 

 

CZY PANA(I) ZDANIEM - OGÓLENIE RZECZ BIOR ĄC - SPRAWY                 
W POLSCE IDĄ W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?
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38%

37%

28%

13%

24%

36%

32%

15%

53%

30%

63%

68%

57%

53%

62%

71%

64%

54%

65%

32%

79%

24%

61%

12%

5%

5%

9%

9%

16%

12%

10%

3%

12%

6%

22%

9%

56%

ogółem

poglądy lewicowe

poglądy centrolewicowe

poglądy centroprawicowe

poglądy prawicowe

w ogóle nie interesuje się polityką

raczej nie interesuje się polityką

raczej interesuje się polityką

bardzo interesuje się polityką

PO

PiS

PSL

SLD

w dobrym w złym trudno powiedzie ć
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Ocena stanu polskiej gospodarki 
 

Według danych na sierpień br. trzech na czterech Polaków (74%) jest zdania, 

Ŝe nasza gospodarka znajduje się obecnie w stanie kryzysu, w tym 17% uwaŜa, Ŝe 

jest to kryzys głęboki. Co piąty badany (22%) deklaruje przekonanie, Ŝe polska 

gospodarka rozwija się, ale zaledwie 1% respondentów mówi w tym kontekście 

o dynamicznym rozwoju. 

 

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI? 

 VI’08 VII’08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’08 I’09 II’09 III’09 IV’09 V’09 VI’09 VII’09 VIII’09 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
dynamicznego rozwoju 

6% 5% 6% 5% 4% 3% 2% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 

ROZWIJA SIĘ 63% 53% 61% 57% 55% 45% 37% 38% 19% 16% 19% 22% 26% 22% 22% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
powolnego rozwoju 

57% 48% 55% 52% 51% 42% 35% 36% 19% 15% 18% 22% 25% 21% 21% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie lekkiego 
kryzysu 

25% 32% 27% 28% 30% 40% 43% 41% 54% 55% 54% 55% 50% 55% 57% 

JEST W KRYZYSIE 31% 39% 33% 35% 37% 47% 55% 54% 76% 80% 76% 73% 67% 74% 74% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
głębokiego kryzysu 

6% 7% 6% 7% 7% 7% 12% 13% 22% 25% 22% 18% 17% 19% 17% 

Trudno powiedzieć 6% 8% 6% 8% 8% 8% 8% 8% 5% 4% 5% 5% 7% 4% 4% 

 

W zestawieniu z wynikami sondaŜu przeprowadzonego w lipcu br. nie zmieniły 

się odsetki badanych, przekonanych o rozwoju (22%) bądź kryzysie (74%) polskiej 

gospodarki. Drastyczna róŜnica w ocenie stanu polskiej sytuacji gospodarczej 

zarysowuje się natomiast między najnowszymi wynikami a danymi z analogicznego 

okresu zeszłego roku – odsetek respondentów mówiących o rozwoju zmalał niemal 

trzykrotnie (z 61% do 22%), zaś przekonanych o kryzysie wzrósł z 33% do 74%. 
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Opinię o rozwoju polskiej gospodarki najczęściej wyraŜają młodsi respondenci 

(34% nastolatków, 28% dwudziestolatków), oraz osoby z wyŜszym wykształceniem 

i wciąŜ uczące się (po 30%). Częściej z twierdzeniem o rozwoju zgadzają się teŜ 

męŜczyźni niŜ kobiety (odpowiednio 25% i 19%). 

O kryzysie najczęściej mówią natomiast czterdziestolatkowie (83%) i badani, 

którzy jako ostatnią ukończyli szkołę podstawową (86%). 

  

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI?

22%

25%
19%

34%

28%
24%

14%

23%
12%

5%

23%

22%
30%

30%

21%
18%

24%
29%

74%

72%
76%

59%

66%
71%

83%

73%
73%

86%

74%

75%
64%

63%

73%
77%

73%
70%

4%

3%

6%

7%

6%

5%

2%

4%

5%

8%

4%

2%

5%

7%

6%

5%

3%

2%

ogółem

męŜczyźni
kobiety

15-19 lat
20-29 lat
30-39 lat
40-49 lat
50-59 lat

60 lat i więcej

podstawowe
zawodowe
średnie
wyŜsze 

jeszcze się uczy

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.
miasto pow. 500 tys.

gospodarka znajduje si ę w stanie rozwoju gospodarka znajduje si ę w stanie kryzysu

trudno powiedzie ć
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Dobre zdanie o sytuacji gospodarczej Polski częściej mają osoby o poglądach 

lewicowych (26%) i centrolewicowych (31%) niŜ prawicowych i centroprawicowych 

(20% i 23%). Częściej niŜ inni opinię o rozwoju wyraŜają teŜ badani raczej 

interesujący się polityką (26%) oraz zwolennicy PO (41%) i PSL (33%). 

Przekonani o kryzysie są przede wszystkim sympatycy PiS (83%) i SLD (79%). 

 

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI?
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ogółem

poglądy lewicowe

poglądy centrolewicowe
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raczej nie interesuje się polityką

raczej interesuje się polityką

bardzo interesuje się polityką
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gospodarka znajduje si ę w stanie rozwoju gospodarka znajduje si ę w stanie kryzysu
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SPOŁECZNY OPTYMIZM - PROGNOZA ZMIAN MATERIALNYCH WARUNKÓW śYCIA 

Co piąty Polak (21%) wyraŜa przekonanie, Ŝe w ciągu najbliŜszych trzech lat 

nastąpi poprawa materialnych warunków Ŝycia ludności w naszym kraju. Niemal dwie 

piąte badanych (37%) uwaŜa, Ŝe będzie mniej więcej tak samo, zbliŜony odsetek 

(38%) spodziewa się jednak pogorszenia materialnych warunków Ŝycia w Polsce – w 

tym 7% szacuje, Ŝe będzie to znaczne pogorszenie. 4% respondentów nie potrafi 

udzielić w tej kwestii jednoznacznej odpowiedzi. 

 

CZY UWAśA PAN(I), śE W CIĄGU NAJBLI śSZYCH TRZECH LAT   
MATERIALNE  WARUNKI  śYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU   

POPRAWIĄ SIĘ, CZY POGORSZĄ? 

 VI’08 VII’08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’O8 I’09 II’09 III’09 IV’09 V’09 VI’09 VII’09 VIII’09 

Nastąpi wyraźna 
poprawa 1% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 

POPRAWA 33% 32% 34% 32% 27% 23% 24% 23% 15% 17% 23% 20% 25% 21% 21% 

Nastąpi pewna 
poprawa 

32% 30% 32% 28% 25% 22% 22% 22% 15% 16% 21% 19% 24% 19% 20% 

BĘDZIE MNIEJ 
WIĘCEJ TAK 
SAMO 

35% 32% 33% 36% 35% 39% 35% 39% 30% 28% 31% 37% 39% 39% 37% 

Nastąpi pewne 
pogorszenie 

22% 25% 24% 23% 29% 29% 32% 29% 41% 39% 32% 32% 26% 30% 31% 

POGORSZENIE 28% 31% 28% 28% 33% 33% 38% 33% 51% 50% 41% 38% 31% 37% 38% 

Nastąpi znaczne 
pogorszenie 

6% 6% 4% 5% 4% 4% 6% 4% 10% 11% 9% 6% 5% 7% 7% 

Trudno 
powiedzieć 

4% 5% 5% 4% 5% 5% 3% 5% 4% 5% 5% 5% 5% 3% 4% 

 

Prognozy, formułowane przez Polaków na najbliŜsze trzy lata utrzymują się na 

poziomie bardzo zbliŜonym do tych z zeszłego miesiąca, znaczącą róŜnicę widać 

natomiast w zestawieniu z sierpniem ubiegłego roku. Od analogicznego okresu rok 

temu odsetek osób przewidujących poprawę zmalał o jedną trzecią (z 34% do 21%), 

zaś przewidujących pogorszenie wzrósł o 10 punktów proc. (z 28% do 38%). Udział 

respondentów, oczekujących, Ŝe na przestrzeni trzech lat warunki materialne Ŝycia 

ludności utrzymają się na podobnym poziomie nie uległ znaczącym zmianom – rok 

temu wynosił 33%, obecnie natomiast 37%. 
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Polacy oczekują w ciągu najbliŜszych trzech lat poprawy warunków materialnych 

tym częściej, im lepsze mają wykształcenie – od 10% wśród badanych, którzy jako 

ostatnią ukończyli szkołę podstawową do 30% respondentów z wykształceniem 

wyŜszym. Częstość występowania optymistycznego spojrzenia w przyszłość rośnie 

teŜ wraz ze wzrostem miejscowości zamieszkania – od 16% mieszkańców wsi do 

25% osób z miast powyŜej 500 tys. Pogląd ten bardziej niŜ ogół charakteryzuje teŜ 

ankietowanych wciąŜ uczących się (31%) oraz bardziej męŜczyzn (25%) niŜ kobiety 

(17%). 

Badani wyraŜają przekonanie o spodziewanym pogorszeniu warunków 

materialnych tym częściej, im są starsi (od 23% nastolatków do 48% osób w grupie 

wiekowej 60 lat i więcej). Prognozy negatywne są teŜ szczególnie powszechne wśród 

osób, które jako ostatnią ukończyły szkołę podstawową (57%). 

CZY UWAśA PAN(I), śE W CIĄGU NAJBLI śSZYCH TRZECH LAT MATERIALNE 
WARUNKI śYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU POPRAWI Ą SIĘ CZY POGORSZĄ?
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17%

30%
24%

22%
16%
19%

15%

10%
15%
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30%
31%

16%
22%
23%
25%

37%
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40%
44%
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37%
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37%
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39%
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43%
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38%
44%

43%
48%
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44%

33%
29%

27%

41%
35%
40%

36%

6%

3%

3%

7%

25% 39%

38%

3%
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3%

8%

4%

5%

3%

6%
3%

4%

2%

5%
7%

5%

ogółem

męŜczyźni
kobiety

15-19 lat
20-29 lat
30-39 lat
40-49 lat
50-59 lat

60 lat i więcej

podstawowe
zawodowe
średnie
wyŜsze 

jeszcze się uczy

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.
miasto pow. 500

nastąpi poprawa będzie mniej wi ęcej tak samo nast ąpi pogorszenie trudno powiedzie ć
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 Przekonanie o poprawie warunków materialnych Ŝycia ludności, jaka miałaby 

nastąpić w ciągu najbliŜszych trzech lat, zyskuje na popularności wraz ze wzrostem 

zainteresowania polityką (od 15% wśród osób w ogóle się nią nieinteresujących po 

32% badanych bardzo zainteresowanych sprawami politycznymi). Zdecydowanie 

częściej niŜ ogół optymistyczne zapatrywania na przyszłość mają teŜ zwolennicy PO 

(42%), wyróŜniają się takŜe ankietowani o poglądach centrolewicowych (28%). 

Z twierdzeniem, Ŝe w perspektywie trzech lat warunki materialne w Polsce 

pogorszą się, najczęściej zgadzają się sympatycy PiS (58%), pogląd taki wyznają teŜ 

często osoby o poglądach lewicowych (47%). 

CZY UWAśA PAN(I), śE W CIĄGU NAJBLI śSZYCH TRZECH LAT MATERIALNE WARUNKI 
śYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU POPRAWI Ą SIĘ CZY POGORSZĄ?
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poglądy centroprawicowe

poglądy prawicowe

w ogóle nie interesuje się polityką

raczej nie interesuje się polityką

raczej interesuje się polityką

bardzo interesuje się polityką

PO

PiS

PSL

SLD

nastąpi poprawa będzie mniej wi ęcej tak samo nastąpi pogorszenie trudno powiedzie ć
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PORÓWNANIE TRZECH WSKAŹNIKÓW 

NASTROJÓW SPOŁECZNYCH  

Nastroje społeczne Polaków nie zmieniły się znacząco od ubiegłego miesiąca. 

Oceny netto kierunku zmian w kraju, stanu gospodarki i 3-letnia prognoza warunków 

materialnych nadal pozostają ujemne i wynoszą odpowiednio -38, -52 i -17 punktów 

procentowych. Badani najgorzej zapatrują się zatem na sprawy gospodarcze. 

Wszystkie trzy wskaźniki przyjmują wartości poniŜej zera juŜ od 10 miesięcy, co 

oznacza, Ŝe Polacy na przestrzeni tego okresu pozostają w większości pesymistami. 

W porównaniu z ocenami netto sprzed roku nastroje znacznie się pogorszyły, 

szczególnie dotyczy to wskaźnika stanu gospodarki – zanotował on spadek aŜ o 80 

punktów procentowych. 

 

OCENY 
NETTO 

VI’08 VII’08 VIII’08 IX’08 X’08 XI’08 XII’08 I”09 II’09 III’09 IV09 V’09 VI’09 VII’09 VIII’09 

KIERUNEK ZMIAN 
W KRAJU 

-6 -14 -18 -17 -21 -25 -20 -21 -48 - 49 - 46 -36 -27 -40 -38 

STAN 
GOSPODARKI 

32 14 28 22 18 -2 -18 -16 -57 - 64 - 57 -51 -41 -52 -52 

3-LETNIA 
PROGNOZA 
MATERIALNYCH 
WARUNKÓW 
śYCIA LUDZI 

5 1 6 4 -6 -10 -14 -10 -36 - 33 - 18 -18 -6 -16 -17 

dane w pkt. proc. 
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Czy Pan(i) zdaniem - ogólnie rzecz bior ąc - sprawy w Polsce id ą w dobrym czy w złym kierunku?

25 63 12 1005

30 58 12 479

20 67 12 526

33 48 19 81

29 50 20 196

30 66 4 171

18 72 10 155

24 64 12 180

20 70 10 221

12 75 12 165

21 73 6 260

28 60 12 365

39 44 17 102

30 48 22 114

19 67 14 381

26 64 11 326

27 61 12 177

39 50 11 120

22 66 12 151

9 77 14 127

26 64 11 159

32 56 11 93

23 60 17 138

27 63 10 113

33 57 11 223

31 58 11 446

20 67 13 559

36 43 21 54

48 40 12 45

37 55 8 157

24 67 9 143

16 73 11 48

19 70 11 64

20 71 10 301

30 48 22 114

8 78 15 80

42 45 13 227

22 66 12 616

12 77 11 162

20 68 12 483

31 57 11 351

24 63 13 149

29 51 20 23

26 68 5 110

38 57 5 66

37 53 9 106

28 62 9 202

19 65 16 519

13 71 16 276

24 64 12 393

36 54 10 282

32 65 3 53

56 32 12 178

53 24 22 17

15 79 6 89

30 61 9 43

24 48 28 7

39 45 16 20

30 57 13 92

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

SLD

Ŝadna

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym w złym
trudno

powiedzieć

Dane w proc.

LICZBA OSÓB
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Jak Pan(i) ocenia obecny stan polskiej gospodarki?

1 21 57 17 4 1005

1 24 57 15 3 479

1 18 57 19 6 526

 34 51 8 7 81

1 27 53 13 6 196

2 22 58 13 5 171

0 14 63 20 2 155

 23 55 18 4 180

 12 58 25 5 221

0 5 57 29 8 165

1 22 55 19 4 260

1 21 60 15 2 365

0 30 52 12 5 102

 30 55 8 7 114

1 20 56 17 6 381

 18 59 18 5 326

1 23 55 18 3 177

1 28 54 16 2 120

0 23 58 14 6 151

0 18 48 26 8 127

 24 63 11 2 159

 19 63 16 1 93

 18 58 22 2 138

 18 56 15 10 113

3 23 54 18 3 223

1 25 58 13 3 446

0 17 56 21 6 559

4 23 49 18 5 54

2 42 54 2 1 45

0 27 57 13 3 157

2 21 60 14 3 143

1 19 65 15  48

1 19 48 28 3 64

 13 56 25 6 301

 30 55 8 7 114

 14 61 19 6 80

2 28 59 9 2 227

0 21 56 17 5 616

 9 55 32 4 162

1 17 56 21 5 483

1 28 56 10 5 351

 17 59 21 4 149

 19 56 19 6 23

2 24 46 28 0 110

2 29 56 9 3 66

0 23 65 8 3 106

 20 61 16 2 202

1 19 56 18 7 519

0 17 52 20 11 276

 21 60 17 2 393

2 24 56 16 2 282

3 17 62 14 5 53

3 38 54 4 1 178

 33 56 4 7 17

 14 65 18 4 89

 18 63 16 3 43

 12 35 41 12 7

3 31 58 7 1 20

 19 66 10 5 92

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

SLD

Ŝadna

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

gospodarka
znajduje się w

stanie
dynamicznego

rozwoju

gospodarka
znajduje się w

stanie
powolnego

rozwoju

gospodarka
znajduje się w

stanie
lekkiego
kryzysu

gospodarka
znajduje się w

stanie
głębokiego

kryzysu
trudno

powiedzieć

Dane w proc.

LICZBA
OSÓB
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Czy uwa Ŝa Pan(i), Ŝe w ci ągu najbli Ŝszych trzech lat materialne warunki Ŝycia ludno ści w naszym kraju poprawi ą się, czy pogorsz ą?

1 20 37 31 7 4 1005

1 24 39 27 7 3 479

1 16 35 36 7 6 526

1 29 40 21 2 7 81

0 24 44 22 5 5 196

1 21 37 30 8 3 171

 16 37 40 4 2 155

1 18 33 33 10 5 180

0 15 31 38 10 5 221

0 10 26 47 10 6 165

 15 37 34 10 4 260

1 21 42 27 6 3 365

1 29 39 25 4 3 102

1 30 35 24 3 8 114

1 15 39 33 8 3 381

1 21 37 29 6 6 326

0 23 34 33 7 3 177

 25 33 29 7 7 120

 14 41 31 8 7 151

1 14 39 34 9 4 127

0 31 27 33 3 5 159

 22 39 27 9 2 93

 15 45 25 10 5 138

2 15 35 37 8 4 113

1 23 35 32 5 3 223

1 22 40 29 5 3 446

0 18 34 34 9 6 559

3 19 44 26 3 4 54

4 34 26 25 10  45

 26 37 33 3 1 157

0 17 43 26 7 7 143

 15 52 30 3  48

1 12 34 35 11 7 64

0 16 31 37 10 5 301

1 30 35 24 3 8 114

 10 43 32 10 4 80

2 34 38 21 3 2 227

0 17 39 33 6 5 616

0 10 27 39 16 7 162

0 16 35 35 8 5 483

1 22 41 27 5 4 351

1 25 33 29 8 4 149

 23 31 42 4  23

3 12 36 38 9 2 110

2 26 40 26 5 0 66

 23 31 32 10 5 106

0 24 35 30 8 3 202

0 18 38 31 6 6 519

1 14 38 38 4 6 276

0 19 40 30 7 4 393

1 24 35 26 9 4 282

1 31 19 31 15 2 53

1 41 43 12 1 2 178

 21 41 35  2 17

 16 23 46 12 2 89

1 15 51 26 5 2 43

  43 19 13 24 7

 38 24 19 13 5 20

2 20 41 22 11 3 92

OGÓŁEM

męŜczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyŜsze

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ ZAWODOWA

kierownicy i specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i usług

robotnicy

rolnicy

gospodynie domowe

emeryci i renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO -
ZAWODOWA

dobra

średnia

zła

SAMOOCENA SYTUACJI
MATERIALNEJ

wierzący i regularnie praktykujący

wierzący i niereg. praktykujący

wierzący lecz niepraktykujący

niewierzący

STOSUNEK DO WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

trudno powiedzieć

POGLĄDY POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE POLITYKĄ

PO

PSL

PiS

SLD

Ŝadna

inne

niezdecydowani

AKTUALNE PREFERENCJE
WYBORCZE

nastąpi
wyraźna
poprawa

nastąpi pewna
poprawawa

będzie mniej
więcej tak

samo
nastąpi pewne
pogorszenie

nastąpi
znaczne

pogorszenie
trudno

powiedzieć

Dane w proc.

LICZBA
OSÓB

 


